Задачи для подготовки к олимпиаде.


4. Равные массы гелия и водорода находятся в теплоизолированном цилиндре под поршнем. Объем цилиндра Vо, давление в нем Pо. Смесь газов расширяется и совершает работу A. Найти относительное изменение температуры смеси. 

Обозначим через 1, 2, m1, m2, 1, 2 количества вещества, массы и молярные массы гелия и водорода соответственно.

Из уравнения Менделеева-Клапейрона имеем PоVо = (1 + 2)RTо. Отсюда 
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Заметим, что 1 + 2 = m/1 + m/2 = m(2 + 1)/(12).

С учетом последнего выражения формулу (1) можно переписать в виде 
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Вычислим работу при расширении смеси газов. Так как процесс расширения проходит без теплообмена с окружающей средой, то работа равна изменению внутренней энергии:

A = U = U1+U2.

Поскольку гелий – одноатомный, а водород – двухатомный газ, имеем
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Поэтому 
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. Отсюда найдем 
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После преобразований окончательно получаем 
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